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Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje
Ostrava, 27. 4. 2009

Konference Odpady 21: Je nutné změnit celou koncepci odpadového hospodářství

O nutnosti vytvoření krajského integrovaného systému nakládání s odpady, jehož součástí je i 
projekt výstavby Krajského integrovaného centra na energetické využívání odpadů 
v Moravskoslezském kraji, se diskutuje 27.-28. dubna na mezinárodní konferenci ODPADY 
21 v ostravském hotelu Atom. Akci pořádá  Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje a 
společnost FITE a. s. Ostrava ve spolupráci s dalšími partnery.

„Odpady je nutné vnímat jako využitelné suroviny, měla by pro ně platit stejná pravidla jako 
pro ostatní materiály a hmoty. Současná uplatňovaná praxe je však nepřijatelná a brzdí rozvoj 
odpadového  hospodářství,“  upozorňuje  Pavel  Bartoš,  předseda  představenstva  Krajské 
hospodářské komory Moravskoslezského kraje, první viceprezident Sdružení pro rozvoj MSK 
a  generální  ředitel  společnosti  FITE.  Současný  stav  si  proto  podle  něj  žádá  změnu  celé 
koncepce odpadového hospodářství.  „Jedním z cílů  změny je i  vytvořit  v krajích moderní, 
pružné  integrované  systémy  nakládání  s komunálními  odpady,  které  budou  respektovat 
regionální  podmínky  a  možnosti  a  efektivně  využívat  komunální  odpad  i  minimalizovat 
skládkování,“ upřesnil  Pavel Bartoš s tím,  že je přitom nutné racionálně čerpat prostředky 
z EU.

Konkrétně Moravskoslezský kraj potřebuje  optimalizovat rozvozovou síť a vytvořit efektivní 
systém separace odpadů a optimální síť dotříďovacích linek. „Důležitá bude účelná recyklace 
v dopravní dostupnosti a vytvoření optimalizované sítě sběrných dvorů s efektivním využitím 
bioodpadů,“ nastínil Pavel Bartoš. Systém také počítá s nahrazením stávající kapacity 
černouhelné teplárny moderním zařízením na energetické využití odpadů, které bude 
centrálním zařízením pro celou průmyslovou aglomeraci. 

V kraji je připraven projekt krajského integrovaného centra, který však nemá podporu 
ministerstva životního prostředí. Představitelé regionu však věří, že ministerstvo změní svůj 
postoj, tedy plány odpadového hospodářství tak, aby se projekt mohl ucházet o finance 
z operačního programu Životní prostředí, což na konferenci potvrdila náměstkyně ministra 
životního prostředí Rut Bízková. "Chceme najít způsob, jak z evropských prostředků podpořit 
i spalovny. Současné diskuze podle všeho povedou ke změně plánu, a to zřejmě během dvou 
měsíců," uvedla Rut Bízková.. Krajské integrované centrum by mělo vzniknout v bývalém 
důlním areálu Barbora v Karviné. „K projektu je zpracována a oznámena dokumentace EIA, 
dokončuje se dokumentace pro územní řízení, probíhají jednání o nabytí pozemků a 
předjednávají se možnosti financování,“ popsal současný stav příprav Krajského 
integrovaného centra na energetické využívání odpadů náměstek hejtmana 
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Moravskoslezského kraje Miroslav Novák. Kromě centrálního zařízení na využívaní odpadů 
by potom v regionu měly vzniknout  malé jednotky na energetické využití odpadů. „Dále 
potřebujeme dobudovat síť překládacích stanic a zachovat a udržet minimální síť skládek,“ 
řekl Pavel Bartoš.

K dalším  tématům  konference  patří  například  problémy  s odpady  v dobách  krize. 
„Konference Odpady 21 reaguje na aktuální problémy a napomáhá v mnoha směrech vyjasnit 
si priority v odpadovém hospodářství na straně měst i státu,“ uvedl Miroslav Fabian, generální 
ředitel Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje. Akce se účastní odborníci z celostátních 
a regionálních institucí, měst a obcí, výzkumných ústavů a vysokých škol i podniků. Letos je 
to již devátý ročník konference Odpady 21.
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